

Четверг,

10 сентября 1970 г.

Цена 1 коп.

# ВРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за третью декаду августа.

По первой группе цехов первенство присуждено коллективу цеха № 8, неизменно в течение этого квартала занимающего классные места. На втором месте коллектив цеха № 9, успешно выполнивший программу.

Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 3, 30.

По второй группе цехов с высокими производственными показателями закончил последнюю декаду августа коллектив цеха № 41 и завоевал первое место.

Второе место разделили коллективы цехов №№ 12 и 17.

По третьей группе цехов на финиш месяца стал победителем коллектив цеха № 10, работающий слаженно и ритмично.

Второе место присуждено коллективу транспортного цеха. Работа этого коллектива на протяжении всего месяца получает высокую оценку.

За высокие производственные показатели хорошая работа отмечена коллективам цехов № 18, 22.

В некоторых подразделениях на низком уровне воспитательная ра-

бота, что приводит к нарушениям общественного порядка, прогулам, опозданиям. Так, цехам №№ 1, 15, 4, участку № 29 указано за опоздания на работу, коллективу цеха № 4 и участку № 26 и за нарушения общественного порядка, совершенные В. М. Бычковым, А. А. Киселевым,

Неблагополучно в этом отношении в цехе № 19. Ему поставлен «неуд» за пять прогулов, совершенных А. М. Прозоровым, А. И. Поповым, В. М. Ширяевым, А. Г. Семечкиным, В. М. Середой, который еще к тому же и нарушил общественный порядок. Нарушитель общественного порядка и В. М. Коротков. «Неуд» стоит у цеха № 20 за прогул, совершенный В. А. Ивановым.

Начальнику цеха № 13 А. И. Мироньеву указано за непринятие мер к сдаче деталей в требуемые сроки.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективу цеха № 2 за невыполнение сроков сдачи продукции; коллективам цехов №№ 11, 42 за срыв сроков сдачи деталей по изделиям и за прогулы, совершенные В. П. Голубевым, В. В. Руховым, А. А. Журав-

лев нарушил общественный порядок.

**Неудовлетворительную оценку** получили коллективы ОСП, ОТС, бюро оборудования за необеспечение поставок деталей и материалов в установленные сроки.

**Неудовлетворительно** работали коллектив цеха № 6, допустивший брак шаблонов и имеющий одно опоздание; цех № 31 — передал в цех № 12 некондиционные детали и имеет один прогул, совершенный Г. А. Себриным; главная бухгалтерия — неправильно оформила документацию по замене детских колясок, что вызвало напрасный прогон автомашин; коллектив цеха № 16, не выполнивший приказ и инструкции о сроках доработки изделий, и кроме того, имеется пять опозданий.

Центральной лаборатории отмечена **неудовлетворительная работа** за случай травматизма.

Обратить внимание начальникам цехов №№ 11, 17, 1, 20, 41, ОТС, ОСП, бюро оборудования на невыполнение в августе сроков сдачи стопроцентной номенклатуры деталей, материалов и т. д. Четырехугольник обязал руководителей указанных подразделений принять необходимые меры, чтобы ликвидировать отставание по плану августа до 10 сентября.



Много лет трудится старший техник-технолог Лидия Павловна Куликова в отделе № 62. Хорошо знает свою работу и всегда выполняет ее своевременно и четко.

В коллективе Лидия Павловна пользуется заслуженным уважением, как аккуратный, исполнительный работник, но в то же время принципиальный в решении важных вопросов.

### Хорошего отдыха вам, товарищи!

Наша партия и правительство уделяют огромное внимание правильному отдыху детского и взрослого населения страны. С каждым годом увеличивается число лечебно-профилактических учреждений: санаторий, профилакторий, пионерских лагерей и т. д.

Хорошо отдохнули в летние каникулы дети работников нашего предприятия. Перед профкомом предприятия и администрацией профилактория всталась не менее важная задача: в короткий срок необходимо было переоборудовать пионерский лагерь и на его базе создать профилакторий на 100 мест, чтобы сотни рабочих, не отрываясь от своего каждодневного труда могли хорошо отдохнуть и поправить свое здоровье.

Роль профилактория сводится не только к тому, чтобы дать хороший отдых трудящимся. Главная задача его медработников в тесном контакте с цеховыми врачами, заведующей здравпунктом и комиссией соцстрахования профкома вовремя и планово направлять всех хронических больных на про-

филактическое лечение. Таким образом, предупредить преждевременное возникновение и обострение заболеваний, а следовательно, и уменьшить количество дней нетрудоспособности рабочего с хроническим заболеванием. Вот почему нашему профилакторию следует уделить пристальное внимание в ближайшее время построить там столь необходимые очистные сооружения и лечебный корпус.

Трудностей в подготовке профилактория было немало, но этот период уже позади. 7 сентября двери профилактория гостеприимно распахнулись перед трудящимися предприятия. Работники лечебного заведения с нетерпением ждали первенцев нового оздоровительного сезона. Свежий сосновый воздух, насыщенный фитонцидами (вещества, убивающие микробов), правильное чередование труда и отдыха предупредят утомление и возникновение болезней. Хорошего отдыха вам, товарищи!

Е. ВАКУЛИНА,  
врач профилактория.

### ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР

С 15 по 17 сентября в Доме культуры состоится семинар пропагандистов города.

В первый день будут прочитаны лекции на темы: «Основные направления идеологической работы партии на современном этапе и задачи пропагандистов в новом учеб-

ном году», «Дело Ленина живет и побеждает», «Антикоммунизм — сущность современной буржуазной идеологии».

Во второй день руководители пропагандистских семинаров проведут секционные занятия. Затем можно прослушать лекции на те-

## Творчество новаторов

Работники нашего предприятия, подобно миллионам советских людей, следуя добной традиции, готовятся встретить предстоящий XXIV съезд новыми достижениями в творческом труде. И, как всегда, в авангарде патриотического движения идут славные передовики и новаторы производства.

Каждый сознательный труженик не только хорошо работает сам, но заботится об общем успехе своей бригады, цеха и предприятия. Внедрение рационализаторского предложения зам. начальника цеха № 41 Д. Я. Фролова по изменению конструкции оправок к шлифовальным головкам сделало менее трудоемким процесс их изготавления и сэкономило предприятию 6051 рубль.

Экономию (799 руб.) принесло рационализаторское предложение мастера цеха № 21 П. М. Смирнова по изменению проекта воздухоснабжения корпуса предприятия. Это рапределение дало возможность сэкономить материалы и снизить трудоемкость изготовления.

Интересно предложение слесаря цеха № 4 В. В. Малышева и А. П. Канаева по изменению конструкции стендов, дающее экономический эффект в 701 рубль.

Мастер цеха № 2 А. М. Соловьев внес предложение изменить технологию проверки деталей на герметичность. Это новшество сни-

зило трудоемкость процесса и дало экономию в 699 руб. Подобных примеров много.

Из цехов и отделов наилучших показателей в социалистическом соревновании по созданию наибольшей экономии от внедрения рационализаторских предложений добились ОГЭ (684 проц. экономии), цеха №№ 1 (418 проц.), 12 (204 проц.), 41 (194 проц.), 4 и 21 (183 проц.), 30 (165 проц.) и другие.

Если подсчитать экономию, достигнутую за первое полугодие за счет внедрения рационализаторских предложений, то она выше плановых на 22 проц.; число авторов, подавших предложения на 4 проц. выше плановых цифр.

Три заявки на предполагаемые изобретения поданы в Государственный комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР. Их авторы М. И. Шарыкин, А. Н. Пушкин, Ю. Н. Ісааков, В. В. Скрылов, Б. Г. Азарян.

Таким образом, подведя итоги за первое полугодие, мы можем сказать, что социалистические обязательства по изобретательству и рационализации коллектива предприятия перевыполнены.

Экономия материальных средств от внедрения ценных предложений была бы значительно выше, но, к сожалению, некоторые коллектизы

# 13 сентября — День танкистов

трудом приумножают славу подвигов, которые совершили их отцы и старшие братья на полях исторических битв.

В настоящее время наши танковые войска оснащены могучей боевой техникой, соответствующей условиям ракетно-ядерной войны. Они способны решать сложные боевые задачи, совершать длительные марши, наносить мощные удары, вести стремительные боевые действия как днем, так и ночью, форсировать реки по дну, во взаимодействии с другими родами войск успешно преодолевать оборонительные рубежи и развивать наступление в невиданных масштабах. Такими они стали благодаря неустанный заботе Коммунистической партии, правительства и всего советского народа об укреплении обороноспособности Родины.

Отвечая на эту заботу, воины-танкисты успешно овладевают новой техникой, новыми формами боя, настойчиво совершенствуют свою боевую и политическую подготовку. Они, как и все воины Вооруженных Сил СССР, ограждают мир и спокойствие советского народа, служат надежной опорой для сохранения мира во всем мире.

## СПОРТ ◆ СПОРТ

### Дела футбольные

Наступает осень и у футболистов коллектива физкультуры «Волна» заканчивается последний этап переходного периода.

Как же выступают команды предприятия в первенстве и в клубном зачете? Очередную календарную игру команды провели в гостях. Мальчики в равной игре уступили со счетом 3:1, юноши победили — 6:2, а команда мужчин при территориальном перевесе сыграла вничью — 0:0.

За три тура до окончания календарных игр в зонах в клубном зачете наш коллектив лидирует с 85 очками, имея в запасе от второго места 11 очков и практически обеспечив себе первое место.

На переход в класс «Б» имеет право только команда взрослых.

В нашей зоне независимо от остальных игр на первое место претендуют три коллектива, имеющих по 29 очков.

13 сентября на нашем стадионе состоится ключевая игра за первое место. В случае выигрыша наша мужская команда будет реально претендовать на первое место.

Команда юношей с 32 очками — на первом месте, имея отрыв от ближайшего конкурента три очка. Чтобы далее занять первое место, команде юношей достаточно в оставшихся играх взять у соперников три очка.

Команда мальчиков с 24 очками — на четвертом месте, но она не потеряла шансов овладеть в своей зоне призовым местом, а при стечении благоприятных условий и первым местом.

Совет коллектива физкультуры «Волна» приглашает всех 13 сентября на стадион «поболеть» за наши команды.

Совет ДСО.

## ВНИМАНИЕ!

12 сентября в субботу организуется соревнование на лучшего грибника 1970 года.

Условия конкурса: победителями считаются грибники, набравшие наибольшее количество белых грибов. Занявшие 1, 2, 3 места награждаются ценностями призами с вручением диплома победителя.

Учреждается специальный приз на самый большой белый гриб (рекорд). Взвешивание грибов с 11 до 13 часов на поляне леса (1-я стадия).

С 10 до 13 часов работает буфет.  
Комитет ВЛКСМ, Дворец культуры «Октябрь».

## Прошла чудесная, летняя пора

Вот и прошло лето! Как всегда, начиная новый учебный год в детском саду, мы подводим итоги летней оздоровительной кампании.

Все мы хотим, чтобы наши дети выросли крепкими, здоровыми. Лето особенно благоприятно для физического развития детей. Животворный солнечный свет, обилие витаминов в пище, закаливание на свежем воздухе позволяют подготовить организм ребенка к длительной зиме, сделать его более выносливым.

Детские сады должны использовать летние условия для укрепления здоровья детей. Эта задача успешно решалась совместными усилиями педагогического, медицинского и обслуживающего персонала. Утренняя гимнастика на свежем воздухе, физкультурные занятия, обливание ног, прогулки, экскурсии на море, в парк и другие мероприятия помогали закалить организм наших питомцев.

Много внимания уделялось питанию в детском саду, для улучшения

шения которого в оздоровительный период отпускается больше средств. В пищу детей поступало в большом количестве молоко, квас, кефир, различные соки. С сожалением приходится отметить, что в этом году дети совсем не получали свежих ягод. Вкусно и разнообразно готовила детям повар В. И. Романова.

Не забывали воспитатели и духовной пище для детей, что не менее важно в нашей работе с детьми. Цель детского сада дать ребятам всестороннее развитие, привить необходимые навыки, умения, подготовить к школе таким образом, чтобы, прия в нее, дети успешно овладевали школьной программой. Летние экскурсии в лес, на луг, на море, сборы грибов, ягод, цветов расширяли кругозор детей, знакомили с природой, прививали любовь к ней. Ребята собирали замечательные коллекции растений, насекомых. Свои познания они потом, на занятиях по рисованию и лепке, воплощали в рисунках, в вылепленных из пластилина предметах.

Жизнь детей в детском саду должна проходить весело. Огромную радость малышам доставляли коллективные дни рождения, концерты, кукольный театр, подготовленный силами воспитателей, летний праздник и т. д.

Углубленный медицинский осмотр показал, что дети за лето окрепли, загорели, выросли. Это наглядно иллюстрируют следующие цифры: средняя прибавка в весе у одного ребенка — 700 г, в росте — 2,6 см. За лето уменьшилось число простудных заболеваний, отсутствовали инфекционные и желудочные, не давали обострений хронические заболевания детей.

Все это дает основание думать, что наши дети без напряжения смогут выполнять требования новой методической программы, по которой будут работать в этом году педагоги детских садов, и успешно подготовятся к школе.

Н. КАРАСЕВА,  
медсестра детского сада  
«Светлячок».

## Натуральная оспа и прививки

Натуральная оспа — острозаразное вирусное заболевание, привнесшее в прошлое неисчислимые бедствия.

Бездумный болезни — вирус оспы — передается от больного к здоровому в основном воздушно- капельным путем, то есть через воздух при дыхании, кашле, чихании, а также через пыль с частицами корочек пустул, содержащими вирус (вирус оспы очень устойчив к высушиванию). При контакте здорового с больным можно заразиться через предметы и вещи, бывшие в употреблении у больного или находившиеся в непосредственной близости к нему.

Единственным источником заразного начала является больной. Он заразителен в течение всей болезни. Скрытый период длится от шести до двадцати двух дней.

Натуральная оспа особенно свирепствовала в средние века. В отдельные годы из десяти-двадцати миллионов заболевших умирало один-два миллиона.

Не избегла разрушительных эпидемий оспы и Россия. Даже в начале XX века ежегодно регистрировалось до 150 тысяч слу-

чаев заболевания натуральной оспой. Всего за первое десятилетие XX века в нашей стране было зафиксировано 400 тысяч смертей от оспы, хотя оспопрививание уже проводилось, но оно еще не было обязательным. В 1919 г. В. И. Ленин подписал декрет о введении обязательного оспопрививания. С тех пор заболеваемость оспой в Советском Союзе стала быстро падать, и много лет назад она была полностью побеждена.

Но и сейчас во многих странах еще нет закона об обязательном оспопрививании и потому там, особенно в колониальных и в государствах с низким жизненным уровнем населения, оспа еще имеет распространение.

Часто спрашивают: «Зачем прививать детям и взрослому населению прививки против оспы, если в нашей стране это заболевание ликвидировано?» Но ведь мы не изолированы от окружающего нас мира, где натуральная оспа встречается нередко. В январе 1960 г. в нашу страну из-за рубежа была занесена оспа, причем заболели соприкасавшиеся с больным люди, которым задолго до того (пять, десять и более лет

назад) делали противооспенные прививки. Этот случай восприняли как чрезвычайное происшествие. Все силы были брошены на предупреждение дальнейших заболеваний. Вспышка тут же была погашена, не получив распространения. Несмотря на ликвидацию оспы в нашей стране, прививки против нее остаются необходимыми. При случайном заносе оспа очень легко распространяется.

Первая прививка против оспы делается детям, достигшим девяти-десяти месяцев. Иммунитет сохраняется от четырех до семи лет. Для поддержания невосприимчивости прививки повторяют в 8, 15, 20 лет и далее каждые пять лет до 50 включительно.

В нашем городе детскому и взрослому населению прививки против оспы делают своевременно. В левобережье очередное повторение прививок взрослому населению начато в 1969 году. Прививки были сделаны 50 процентам населения. Остальные 50 процентов будут привиты в 1970 г. Прививочная работа проводится организованно по предприятиям и учреждениям.

Неработающее население в возрасте до 50 лет повторно прививается в поликлинике. Туда надо заранее обратиться, чтобы узнать о дне, когда следует явиться на прививку. Это разъяснение можно получить и по телефону.

Прививки против оспы являются обязательными и необходимыми.

А. БАСМАНОВА,  
эпидемиолог.

## Рекомендуем применить

Для тушения электрооборудования, приборов, аппаратуры, изделий и материалов применяются углекислотные огнетушители. Но их в цехах нашего предприятия недостаточно.

Выход из положения нашел механик цеха № 8 В. С. Антошин. Он по рекомендации работников пожарной охраны изготовил передвижную однобаллонную углекислотную установку. Она проста по устройству, удобна в применении и эффективна при тушении. Количество заряда в ней в 10, а время ее работы в 5 раз больше по сравнению с углекислотными огнетушителями.

Установка не нуждается в специальном агрегате для ее заряд-

ки, а приспособленный углекислотный транспортный баллон легко заменяется другим. Для ее установки не требуются затраты средств и материалов. Достаточно на тележке для перевозки баллонов укрепить углекислотный баллон, к вентилю которого присоединить шланг высокого давления, длиной 5—8 м и сделать спирообразователь, который изготовить может каждый цех.

Рекомендуем всем цехам, отделам, где недостаточно углекислотных огнетушителей, сделать передвижные или стационарные углекислотные установки, как в цехе № 8.

А. БАРАНОВ,  
старший инструктор.

## ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

10 сентября

Художественный фильм «Красавица я не была». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

12 сентября

Художественный фильм «Сайха». В одном сеансе две серии. Начало в 17, 20 часов.

13 сентября

Художественный фильм «Винета — вождь апачей» (Югославия). Начало в 17, 19, 21 час.

14 сентября

Художественный фильм «У богатой госпожи». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

15 сентября

Городское общество «Знание» и ДК «Октябрь» приглашают на публичную лекцию: «Межнациональное положение СССР». Начало в 18 часов. Большой зал.

Следующий номер нашей газеты выйдет в четверг, 24 сентября.

И. о. редактора А. А. БРОН.

Зак. 2546